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1. System operacyjny to oprogramowanie:

.A) zarzgdzajgce sprzetem komputerowym

OB) do pisania tekstu

.C) do kontroli i przydziatu pamieci operacyjnej

.D) ktére planuje i przydziela czas procesora
poszczegdlnym zadaniom

2. Na wydajnos¢ komputera nie ma wplywu:

OA) typ procesora
.B) typ klawiatury
OC) czestotliwos¢ zegara
.D) czas reakcji monitora

3. Prawda czy fatsz.
I. Na ptycie CD dane sa przechowywane w postaci
kombinacji powierzchni plaskich i rowkow.

II. Uniwersalne lacze szeregowe, do ktérego mozna

podlaczy¢ dodatkowe urzadzenia, to USB.

OA) | - fatsz, Il - prawda .B) | - prawda, Il - prawda

OC) | - fatsz, Il - fatsz OD) | - prawda, Il - fatsz

4. Klaster dyskowy to:

.A) podstawowa jednostka przechowywania danych,
sktadajgca sie z jednego lub kilku sektoréw nosnika
danych komputerowych

OB) podstawowy system plikow

OC) najmniejsza fizyczna jednostka zapisu danych
na dyskach twardych

OD) miejsce zapisu systemu operacyjnego

5. Bit to podstawowa jednostka informacji, ktora jest

zakodowana przez 0 lub 1. Dwém bitom odpowiadaja
cztery mozliwosci: 00, 01, 10, 11. lle mozliwosci
odpowiada 4 bitom?

(OB) 12

OA)s
Oc)14 @) 16

6. Wskaz podpunkt, gdzie prawidtowo potgczono
nhazwy plikéw z ich mozliwymi rozszerzeniami.

1. plik dzwiekowy a) txt, wps
2. plik tekstowy b) mov, mpg
3. plik filmowy c) com, bat
4. plik wykonywalny d) wav, mid

OA)1-a; 2-b; 3-c;4-d  (OB) 1-b; 2-¢; 3-d; 4-a
(OcC)1-c; 2-d; 3-a;4-b  @D) 1-d; 2-a; 3-b; 4-c
7. Folder Pulpit w systemach Windows jest:

.A) najwyzszy w hierarchii folderéw w drzewie folderéw
komputera

.B) umieszczony na dysku systemowym (zazwyczaj C:)
.C) dostepny dla uzytkownika na ogdéinych zasadach
OD) zapisany w specjalnej pamieci ROM komputera

8. Wskaz zasady poprawnej edycji.

.A) Nowy akapit tworzymy klawiszem ENTER.

.B) Wyrazy oddzielamy pojedynczym odstepem,
uzywajgc do tego klawisza Spacja.

.C) Bezposrednio po znaku interpunkcyjnym, a przed
kolejnym wyrazem, wstawiamy pojedynczy odstep.

OD) Znaki interpunkcyjne takie jak: kropka, przecinek,
dwukropek, $rednik, piszemy za wyrazem zachowujgc
jeden odstep (jedng spacje).

9. W programie Word twarda spacja ma nastepujace

cechy:

.A) zapewnia staty odstep miedzy znakami rozdzielonymi
takg spacjg bez wzgledu na sposéb wyréwnywania
akapitu

.B) zapewnia, ze wyrazy rozdzielone takg spacjg
pozostang w tym samym wierszu

OC) zapewnia staty odstep miedzy znakami rozdzielonymi
takg spacjg tylko w przypadku justowania

OD) przerywa akapit

10. Zalézmy, ze w programie Word zostata uruchomiona

funkcja sprawdzania pisowni, a tekst zawiera dwa
nastepujace zdania:

1. Pojechatem nad moze.

2. mieszkam w nie wielkim domku.

Program wykryje btedy ortograficzne:

OA) tylko w pierwszym zdaniu

OB) tylko w drugim zdaniu

OC) w obu zdaniach

@ D) w ogole nie wykryje btedow

11. Wskaz poprawng formute, ktérej wynikiem bedzie

suma wartosci komérek od A1 do A5.

@4) =SUMA(A1:A5)

(OB)=A1:A5

(OC) =SUMA(A1;A5)

@D) =A1+A2+A3+A4+A5

12. Wartos¢ srednig z komérek B3, B4, B5 zwréci

formuta:

.A) =SREDNIA(B3:B4:B5)

.B) =SREDNIA(B3; B4; B5)

.C) =SREDNIA(B3:B5)

OD) =SREDNIA(B3; B4; B5)/3

13. Wynik formuly =3*MAX(C2:E2) dla ponizszego

arkusza to:

A B C D E F

1
2 4 9 7 5 8

OA)9
(Oc) 21




14. W programie Access efektem indeksowania pél
w tabeli jest:

OA) wolniejsze wyszukiwanie danych i szybsza edycja
danych

.B) szybsze wyszukiwanie danych i wolniejsza edycja
danych

OC) szybsze wyszukiwanie danych i szybsza edycja
danych

OD) wolniejsze wyszukiwanie danych i wolniejsza edycja
danych

15. W programie PowerPoint mozna stosowa¢
nastepujace efekty multimedialne wzbogacajace
jakos¢ prezentacji:

.A) animacje slajdéw
.B) efekty przejscia slajdow

.C) wprowadzanie do slajdow filmoéw wyswietlanych
podczas przeglgdania prezentacji

.D) wprowadzanie dzwiekéw towarzyszacych efektom
multimedialnym
16. Algorytm to:

‘A) uporzgdkowany i uscislony sposéb rozwigzania
danego problemu, zawierajgcy szczegétowy opis
wykonywanych czynnosci w skonczonej liczbie krokow

OB) podstawowa warto$¢ pamieci RAM, wedtug ktére;j
sg okreslane wartosci innych pamieci zewnetrznych

OC) zmienna, ktorg nalezy zadeklarowaé piszgc program
komputerowy

OD) wielokrotne powtarzanie tych samych czynnosci
w dowolnym programie

17. W schematach blokowych, blok rombu oznacza:

OA) instrukcje wejscia/wyjscia

.B) instrukcje warunkowa

OC) instrukcje poczatku/konca

OD) instrukcje obstugi

18. Tzw. kod Cezara, to algorytm:
.A) szyfrujacy
OB) wyliczajgcy pierwiastek dowolnego stopnia z liczby

OC) pobierajgcy od uzytkownika cigg znakow i wypisujgcy
go w odwrotnej kolejnosci

OD) wyliczania n liczb pierwszych
19. Zbior regut gramatycznych dla instruowania

komputera lub urzagdzen komputerowych
do wykonywania okreslonych zadan, to:

OA) kompilator OB) interpretator
OC) sterownik .D) jezyk programowania

20. lle nazw jezykow programowania wystepuje
W ponizszej ramce?

1) Co+ 6) PHP

3) JAVA 8) PASCAL

4) ASSEMBLER 9) GNU

5) CELERON 10) VISUAL BASIC
11) PYTHON

OA)5
@c)7

OB)6
Op)s

21. Backendowym jezykiem programowania jest:
@»~) PHP @3B) JavaScript
(Oc)css @po)cH

22. Co to jest watek w jezyku C?

.A) zbidr instrukcji realizowanych w ramach jednego
procesu

OB) egzemplarz wykonywanego programu
QC) liniowa struktura danych

QD) system kodowania znakow
23. Inkrementacja to:

OA) zmniejszenie wartosci o 1
(OB) zwiekszenie wartosci o n, gdzie n = 2
.C) zwiekszenie wartosci o 1

OD) zmniejszanie warto$ci o n, gdzie n > 2
24. Za co odpowiada instrukcja ,,break”?

OA) za zakonczenie programu
.B) za przerwanie wykonywania petli
QC) za przerwanie wykonywania funkciji

QD) za wznowienie wykonywania petli
25. Kolejka w rozumieniu jako abstrakcyjny typ danych
to typ:

@A) FIFO (First-In-First-Out)

(OB) LIFO (Last-In-First-Out)

OC) MIFO (Middle-In-First-Out)

(OD) FEFO (First-Expired-First-Out)

26. Serwer to:

.A) program swiadczacy ustugi na rzecz innych
programéw

.B) komputer swiadczgcy ustugi na rzecz innych
komputeréw

QC) kombinowany naped obstugujgcy wiele rodzajow
operacji multimedialnych

QD) karta rozszerzenia stuzgca do przeksztatcania
pakietéw danych w sygnaty przesytane w sieci

komputerowej
27. Przykladem protokotu sieciowego jest:
@~ TCP/IP (OB) ethernet
(Oc) bluetooth (OD) ISDN
28. Sie¢ typu WAN to sieé:
OA) lokalna OB) rozproszona
.C) rozlegta QD) domowa

29. Miedzynarodowy kod, w ktérym liczbom z zakresu
0-255 przypisano poszczegdblne znaki i operacje to:

(OA) cAm @s) Ascll
(OC)ENIAK (Ob)moD
30. Potacz nazwy z okresleniami.
1. Miara rozdzielczo$ci wydruku a) piksel
na drukarce.
2. Miara szybkosci transmisji danych. | b) dpi
3. Zasilacz awaryjny. c) bps
4. Element .obrazul, pojedynczy punkt d) UPS
na ekranie monitora.
5. Komputer osobisty. e) PC

(OA) 1-c; 2-b; 3-d; 4-a; 5-e ()B) 1-b; 2-c; 3-€; 4-a; 5-d
@c) 1-b; 2c; 3-d; 4-a; 5-e (D) 1-c; 2-b; 3-€; 4-a; 5-d
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